

贷款、刷单、冒充电商客服实施诈骗……

警惕！最近我市这几类电信网络诈骗案件频发

□记者 任富强 通讯员 张保全

本报讯 贷款、刷单、冒充电商客服诈骗……这些电信网络诈骗居然还有人上当。4月15日，记者从川汇区公安分局获悉，该辖区近日发生两起相关类型的电信网络诈骗案件，川汇区公安分局发布警情通报，提醒广大群众增强防范意识和防范能力，防止类似案件发生。

4月11日，孙某在川汇区大庆路某小区家中玩手机时收到一陌生电话，对方自称是“360数科”的客服，可以帮孙某在网上办理贷款，且“到账

快、利息低、额度高”，通过审核后当天即可到账。孙某添加对方微信后，点击对方发来的陌生链接，下载了一个叫“360借条”的软件。孙某按要求向平台客服提供了自己的身份证正反面照片、银行卡号、手机号等信息后，对方称因孙某验证身份时操作失误，需向指定账户缴纳“认证金”，孙某向对方提供的卡号完成转账后，一直没有贷款金额到账，意识到被骗，遂报警，共计被骗24500元。

4月12日，李某在川汇区邵火庙村家中接到一陌生电话，对方自称是“京东客服”，说李某在“京东金条”申

请的额度因年利率过高违反了国家规定，需要让其配合关闭。李某添加对方微信后，按照要求点击对方发来的陌生链接，下载了一个叫做“ZOOM”的屏幕共享软件。加入对方会议室后，李某按照对方要求打开手机银行，向指定“安全账户”转账，但查询发现未成功关闭且转账金额未按时退回，意识到被骗后报警，共计被骗3万元。

川汇区公安分局民警提醒市民：办理贷款业务请前往正规银行或公司进行办理，不要轻信网络上的所谓“零抵押”“低利息”等虚假宣传广告；

遇到以需要缴纳保证金、验流水等理由要求转账时，不要转账；不要与陌生人屏幕共享，不要轻易扫描或点击来历不明的二维码和网站链接；不要向陌生人提供个人信息、银行卡信息和手机验证码，更不要在陌生人提供的APP上进行交易；凡要求注销“京东白条”“京东金条”或“调整利率”的，都是诈骗。如遇诈骗，请第一时间拨打110报警或96110专线咨询。



警情通报

淮阳区民警快速办证解民忧

□记者 任富强 通讯员 庞超

本报讯 近日，淮阳区公安局新站派出所接辖区曹堂村村民王某某电话求助称，其弟王某某患有精神类疾病，王某某身份证丢失许久，现需要重新办理，但王某某不愿去户籍室补办，家人、邻居多次劝说无效，无奈只能寻求民警帮助。

了解情况后，新站派出所副所长张俊岩立即带领民辅警赶往王某某家中。到达王某某家后，民警找到王某某，耐心地对其说明来意，对其进行安抚劝导。经过耐心劝导，王某某最终同意跟随民警一同前往派出所户籍室办理身份证。

到达户籍室后，户籍民警热情接待了兄弟二人，并简要了解了王某某

的基本情况。随后，民警一边对王某某进行安抚，一边为其拍摄证件照并对提交的材料进行审核，待材料审核无误后，按流程为王某某办理了身份证。

“‘有困难找警察’这句话一点也不假，俺家犯难好久的事，在民警帮助下这么快就解决了，真是太谢谢你们了。”看到弟弟顺利办理完身份证，王某某握着民警的手不停地表示感谢。

少年网上约架 民警调解感化

□记者 任富强 通讯员 张保全 海凯强

本报讯 “谁怕谁呀！我还真不服哩。”在川汇区公安分局城北派出所大朱楼警务室，年少气盛的小邵“怒发冲冠”，民警李重军耐心劝解，“你们知道打架的成本不？我念念你们听听。”

近日，川汇区公安分局城北派出所社区民警李重军在大朱楼走访时发现，有4名少年手持棒球棍和匕首在大朱楼村内聚集。

“有几名不是朱楼村的少年，估计是在校学生，携带的东西可疑，请值班民警增援。”得知这一情况后，城北派出所所长饶聚领指派当日值班民警苏航立即赶到现场。

“警察叔叔，你听一下语音，这不是明摆着欺负人呀！谁没有几个朋友。”被劝进警务室的邵某及他的3个小伙伴还没有消气。

原来，邵某和朱某是同一所学校的学生，是QQ好友，近日因一些小事在网上发生争执。当日是周六，在家休息的他们又在网上“吵”了起来。民警在他们的聊天记录中了解到，是朱某约他们前来“武力解决”的，小邵便找了3个小伙伴前来“助战”。

鉴于当时的情况，民警邀请该村治安办负责人及邵某、朱某的父母到警务室，共同商讨对策。

“在校学生特别是中小学生使用手机，我很反对，但确实没办法。”朱某的父亲很为难，说自己教育孩子没方法。

“我们两口子常年在外打工，也没时间教育孩子，真没想到会出今天这样的事。”邵某的父亲感到很惭愧。

“孩子的教育是个大课题，不是一天两天的事。”民警李重军说话声音不高，结合自己教育孩子的办法与家长交流，“当务之急是让他们认识到自己的错误，把心思用到学习上。”

经过近两个小时努力，邵某、朱某终于解开了“心结”，认识到这一举动的严重后果。在民警及治安办负责人的见证下，双方写出深刻检查，表示今后决不再犯此类错误，团结同学，好好学习。



交通安全 从小抓起

为提高辖区中小学生“知危险、会避险”安全出行能力和文明交通意识，4月13日，郸城交警走进胡集乡博文小学，为孩子们上了一堂精彩的交通安全课。

记者 任富强 通讯员 赵辉 摄

邻里宅基起纠纷 民警调化解矛盾

□记者 任富强 通讯员 李红民

本报讯 “夏警官，你们快来吧，这边马上都打起来了！”近日，示范区公安分局许湾派出所民警夏洪涛接到群众报警称，辖区居民祝某俊和祝某迎再次因宅基地地界问题发生冲突。接警后，夏洪涛立即带领专职辅警赶往现场。

到达现场后，民警将发生争执的双方劝开，并进行法治教育和心理疏

导。在民警的劝解下，双方情绪逐渐平稳。趁此机会，民警分别让双方说明具体情况和个人诉求。在充分了解问题症结后，民警立即联系该村村干部和同姓长辈到场，共同解决争议。

本着公平公正的原则，民警与村干部一同按照原始划分的宅基地面积，对二人实际使用的土地进行重新丈量测算，并以相关法律法规条文为依据，从邻里和睦、互帮互助为切入点，从法、理、情三方面耐心开导，对双

方进行耐心劝导。

最终，双方互谅互让，就和解意见达成一致，握手言和，并在民警和村干部的共同见证下签订了调解协议。

“夏警官，您这处理方案真公道，给俺这问题处理得明明白白的。俺俩都是老邻居了，以后有啥事一定好好商量，不再闹了。”调解结束后，祝某俊和祝某迎对民警认真负责的工作态度给予充分肯定，并保证今后一定不再因此事发生矛盾。